
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEPARTAMENTO DE LETRAS DA ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS E CIÊNCIAS HUMANAS

No dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e um, reuniu-se o Conselho do Departamento de Letras, às dez horas e trinta minutos, por meio da
ferramenta de comunicação virtual “Google Meet”, para discuƟr e deliberar a respeito dos assuntos a seguir.

Membros natos: Graciela Alicia Foglia, Rodrigo Soares de Cerqueira, Greice de Nóbrega e Sousa, Maria Lúcia Dias Mendes, Marcello Marcelino
Rosa, Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira.
Membros eleitos: Talita Janine Juliani, Bianca Fanelli MorganƟ, Carlos José Lírio, Álvaro Antonio CareƩa, Greice de Nóbrega e Sousa, Andreia dos
Santos Menezes, Renata Philippov, Marcia Veirano Pinto, Ana Claudia Romano Ribeiro.
Servidores Técnico-AdministraƟvos: Rafael Kenji Ozeki.

A-ORDEM DO DIA
A Prof.ª Graciela iniciou a reunião solicitando a inclusão de ponto de pauta: “Homologação da representação do Departamento na Câmara de
Extensão e Cultura – CAEC”. Em regime de votação, a inclusão foi aprovada por unanimidade.

1. Ata da reunião ordinária do Conselho - Fevereiro de 2021
A Prof.ª Greice solicitou correção do informe referente à curricularização, de modo que conste que o prazo foi postergado para dezembro de
2022 e não 2021 como estava descrito no documento. Em seguida, em regime de votação, a ata da reunião ordinária do Conselho de fevereiro
de 2021 foi aprovada por maioria de votos, com duas abstenções.

2. Afastamentos docentes
Foram apresentados ao Conselho os seguintes afastamentos:

Carlos José Lírio, dias 02/03 e 06/04/21, para parƟcipar, por videoconferência, das reuniões do Grupo de Pesquisa “MulƟletramentos na
escola por meio da hipermídia (GPMulƟ)”, a serem realizadas junto à Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, em Campinas/SP;
(ad  referendum)

Marcio Hollosi, dia 18/03/21, para parƟcipar da aula inaugural do Programa de Pós graduação - Mestrado Profissional em Educação em
Ciencias e MatemáƟca da UFV(Universidade Federal de Viçosa – MG), em Viçosa/ MG; (ad referendum)

Maria Eugenia BaƟsta, dia 10/03/21, para apresentar comunicação, por videoconferência, junto à Universidade Federal de Alfenas –
UNIFAL, em Alfenas/MG; (ad referendum)

Orlando Vian Junior, dia 08/04/21, para ministrar aula junto ao Programa de Pós-graduação em Estudos da Linguagem da Universidade
Estadual de Londrina – UEL, em Londrina/PR; (ad referendum)

Orlando Vian Junior, dia 28/04/21, para parƟcipar do "I Seminário de Língua Portuguesa, Literatura e Ensino - I SELPLE" do Programa de
Pós-Graduação em Letras da Universidade de Pernambuco, campus Mata Norte - UPE, em Nazaré da Mata/PE; (ad referendum)

Renata Philippov, dia 29/03/21, para parƟcipar, por videoconferência, de banca de defesa de mestrado a ser realizada junto ao Programa
de Pós-graduação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro - UERJ, no Rio de Janeiro/RJ; (ad referendum)

Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira, dia 26/02/21, para parƟcipar de uma live de lançamento da publicação "BIO HQ's - Biologia em
Quadrinhos", a ser realizada junto à Fundação de Apoio Universitário - FAU, em São Paulo/SP; (ad referendum)

Sandro Luis da Silva, dias 15 e 16/04/21, para parƟcipar do VII Seminário Internacional de Educação e Tecnologias" junto à Universidade
Regional Integrada do Alto Uruguai - URI, em Frederico Westphalen/RS; (ad referendum)

Sueli Salles Fidalgo, dia 11/03/21, para ministrar palestra por videoconferência junto ao Programa de Pósgraduacao em Letras da
Universidade Federal de Viçosa - UFV, em Viçosa/MG; (ad referendum)

Vanda Maria da Silva Elias, dia 08/04/21, para ministrar aula inaugural por videoconferência junto ao ProfLetras 2021 da Universidade
Federal do Triângulo Mineiro – UFTM, em Uberaba/MG; (ad referendum)

Ana Luiza Ramazzina Ghirardi, de 24 a 28/05/21, para parƟcipar do "VIII Encontro Nacional de Estudos da Imagem e V Encontro
Internacional de Estudos da Imagem", promovido pelo Laboratório de Estudos dos Domínios da Imagem, em Londrina-PR; (ad referendum)

Carlos José Lírio, dias 04/05, 08/06, 06/07, 10/08, 14/09 e 23/09, para parƟcipar, por videoconferência, das reuniões do Grupo de Pesquisa
“MulƟletramentos na escola por meio da hipermídia (GPMulƟ)”, a serem realizadas junto à Universidade Estadual de Campinas – Unicamp,
em Campinas/SP; (ad referendum)

Renata Philippov, dia 28/05/21, para ministrar conferência junto ao Grupo de Estudos em Literatura - GELIT da Universidade Federal do
Pará – UFPA, em Belém/PA;

Renata Philippov, dia 31/05/21, para parƟcipar de banca de defesa de doutorado junto à FCLAr-Unesp, em Araraquara/SP;

Sandro Luis da Silva, de 16 a 18/06/21, para apresentar comunicação em simpósio do "IV Congresso Internacional de Letras/CONIL", a ser
realizado junto à Universidade Federal do Maranhão - UFMA, campus Bacabal/MA.

Em regime de votação, os afastamentos foram aprovados por unanimidade.



3. Indicação dos novos representantes de área no Conselho de Departamento
Foram apresentadas ao Conselho as seguintes indicações: Estudos da Linguagem: Álvaro Antônio CareƩa e Carlos José Lírio (Ɵtulares) - Iara Rosa
Farias e Sandra Mara Moraes Lima (suplentes); Espanhol: Andreia dos Santos Menezes e Neide Elias (Ɵtulares) – Ivan Rodrigues MarƟn e Joana
de FaƟma Rodrigues (suplentes); Inglês: Renata Philippov e Marcia Veirano Pinto (Ɵtulares) – Orlando Vian Junior e Souzana Mizan (suplentes);
Francês: Ana Claudia Romano Ribeiro e José Hamilton Maruxo Junior (Ɵtulares) – Rita Jover-Faleiros e Ligia Fonseca Ferreira (suplentes); Estudos
Clássicos: Talita Janine Juliani e Bianca Fanelli MorganƟ (Ɵtulares) – Luciano César Garcia Pinto e Érico Nogueira (suplentes); Estudos Literários:
Mirhiane Mendes de Abreu e André Luiz Barros da Silva(Ɵtulares) – Francine Fernandes Weiss Ricieri e Eduino Jose de Macedo Orione
(suplentes). Em regime de votação, as indicações dos novos representantes de área no Conselho do Departamento foram aprovadas por
unanimidade.

4. Homologação do resultado da eleição de representação discente de Pós-Graduação
A Prof.ª Graciela informou que houve apenas uma candidata para as eleições de representação discente de Pósgraduação, Sheila Morel Folgueral
MaƟas, que foi eleita com 40 votos. Em regime de votação, o resultado da eleição foi homologado por unanimidade.

5. Homologação dos representantes das áreas e da coordenação da Comissão de Licenciatura
A Prof.ª Greice apresentou ao Conselho as seguintes representações: Coordenação - Titular: Greice de Nóbrega e Sousa, suplente: Maria Eugênia
BaƟsta; Docentes representantes - Área de Espanhol - Titular: Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira, suplente: Neide Elias; Área de Francês -
Titular: Denise Radanovic Vieira, suplente: José Hamilton Maruxo Júnior; Área de Inglês - Titular: Sueli Salles Fidalgo, suplente: Carlos Renato
Lopes; Área de Estudos da Linguagem - Titular: Sandra Mara Moraes Lima, suplente: Vanda Maria da Silva Elias; Área de Estudos Literários -
Titular: Juliana Silva Loyola, suplente: Júlio de Souza Vale Neto; Libras - Titular: Elias Paulino da Cunha Junior, suplente: Márcio Hollosi; Discentes
representantes: não houve candidates. Em seguida, em regime de votação, os representantes das áreas e da Coordenação da Comissão de
Licenciatura foram homologados por unanimidade.

Inclusão de ponto de pauta - Homologação da representação do Departamento na Câmara de Extensão e Cultura – CAEC
A Prof.ª Graciela informou que foram indicados os nomes dos Professores Júlio de Souza Vale Neto e Orlando Vian Junior para representantes
Ɵtular e suplente, respecƟvamente, do Departamento na Câmara de Extensão e Cultura – CAEC. Em regime de votação, as indicações do
epartamento para a Câmara de Extensão e Cultura foram homologadas por unanimidade.

6. Representação de docentes nas comissões, representações, GTs e afins
A Profa. Graciela comentou que a lista de representações de docentes do Departamento precisa ser atualizada e informou que o Prof. Rodrigo,
responsável pela atualização do documento, entrará em contato com cada docente para coletar informações mais detalhadas sobre suas
representações. Explicou que será preciso definir com o Conselho alguns critérios mais precisos sobre como será feito este trabalho de
levantamento e pontuou questões relacionadas a algumas representações: 1) O GT Regimento foi excluído da lista tendo em vista que o
regimento do Departamento já foi aprovado. Caso seja necessário, será criado um novo GT; 2) O GT Bacharelado, que foi criado levando em
consideração as visitas do MEC e a necessidade de definir uma idenƟdade própria dos cursos de bacharelado, será submeƟdo às áreas do
Departamento para consulta sobre sua manutenção ou exƟnção. Caso seja manƟdo, os membros do grupo serão consultados sobre sua
permanência no GT e, em seguida, será discuƟdo e elaborado um plano de trabalho. A Prof.ª Graciela informou que o Conselho precisaria definir
quais representações seriam incluídas na lista e organizou-as nas seguintes modalidades: representações do Departamento; representações de
docentes em outros Departamentos; representações dos docentes na Universidade (mas que não dizem respeito ao Departamento); monitorias.
O Prof. Rodrigo explicou que, inicialmente, a lista foi criada para auxiliar a Chefia no controle do fluxo das representações, já que o documento
informaria de maneira objeƟva o término de cada mandato. Neste senƟdo, disse que constariam na lista apenas as representações que diziam
respeito à Chefia e ao Conselho do Departamento, mas ponderou que se o objeƟvo da lista for resumir as representações de cada docente a
Chefia terá que acrescentar as monitorias e outras representações externas. Salientou a importância do Conselho para definir a finalidade do
documento de modo que todos saibam, com clareza, quais informações devem ser acrescentadas. Após discussões, em regime de votação, o
Conselho aprovou por unanimidade que a lista conterá todos os Ɵpos de representações docentes na Universidade. Em seguida, foi discuƟdo o
rodízio das representações no Departamento e proposto o seguinte encaminhamento: será permiƟda uma única recondução para cada
representação, exceto nos casos em que não haja candidatos(as) e os(as) representantes queiram ser reconduzidos(as), para os quais não haverá
limite de recondução. Em regime de votação, o conselho aprovou o referido encaminhamento por unanimidade. No que diz respeito à
divulgação das tabelas de representações, foi proposto o seguinte encaminhamento: a lista será publicizada a todo Departamento via Google
Docs utlizando o e-mail da Chefia. Todos(as) terão acesso ao documento como leitores, mas a edição permanecerá restrita à Chefia. Em regime
de votação, o Conselho aprovou por unanimidade o referido encaminhamento. O Prof. Rodrigo ponderou que ocorrerão dúvidas durante a coleta
de informações sobre as representações e esclareceu que as questões pontuais serão discuƟdas com a Chefia durante todo o processo.

B-EXPEDIENTE
INFORMES
- Chefia do Departamento
Concurso de Libras
A Prof.ª Graciela informou que os trabalhos do concurso de Libras foram finalizados com a aprovação de uma candidata e que estão aguardando
a apresentação dos documentos para que ela seja empossada no cargo.

Relatório de aƟvidades do Prof. Ítalo Moriconi Junior (Professor visitante)
A Prof.ª Graciela informou que o relatório de aƟvidades do Prof. Ítalo Moriconi Junior, anexo à convocação da presente reunião, foi aprovado pela
Chefia e encaminhado às instâncias perƟnentes.

Eleições discentes de graduação – Conselho de Departamento, Comissão de Curso e Comissão de Licenciatura
A Prof.ª Graciela informou que não houve candidatos(as) para as eleições de representantes discentes de graduação e explicou que será aberto
um novo edital com inscrições previstas para o período de 30 de abril a 8 de maio, campanha de 10 de abril a 17 de maio, votação de 19 a 22 de
maio e apuração dos votos no dia 24 de maio. Solicitou apoio de todos(as) na divulgação das eleições. Informou que a comissão eleitoral
conƟnuará sendo composta pela aluna Gabriely Bezerra Lourenço do Nascimento, o Prof. Gustavo Scudeller e o TAE Rafael Kenji Ozeki.

- Coordenações de Cursos e Comissão de Curso
Calourada



A Prof.ª Greice informou que a Calourada está prevista para os dias 05 a 07 de maio e explicou que haverá uma comissão central, responsável
por organizar a distribuição das aƟvidades durante os três dias de evento, e uma organização local, responsável pelos espaços. Informou que
haverá uma apresentação geral das Coordenações no dia 6 de maio, via Streamyard/Youtube da Unifesp, na qual serão detalhados os cursos e
disponibilizadas fontes de informações para os ingressantes. Mencionou que o CAEL parƟcipará do evento por meio de uma mesa de discussão e
comparƟlhamento de experiências e lembrou a todos(as) que não haverá aula durante os dias de evento para que os ingressantes possam
parƟcipar das aƟvidades de seus cursos. Informou que na semana de 24 a 28 de maio será realizada uma recepção mais inƟmista, com intuito de
acolher e orientar melhor os estudantes. A Prof.ª Renata perguntou se os veteranos serão liberados mais cedo durante a semana da calourada
para que possam recepcionar os calouros e parƟcipar de algumas aƟvidades. A Prof.ª Greice explicou que, segundo orientação da Câmara, as
aƟvidades do calendário acadêmico seguirão normalmente. A Prof.ª Maria Lúcia ponderou que os veteranos poderão esclarecer dúvidas e
comparƟlhar informações com os ingressantes na semana de 24 a 28 de maio, no horário das 18:00 às 19:00, quando haverá uma recepção mais
apurada.

Edital PIBIC
A Prof.ª Maria Lúcia informou que o período para inscrição do edital PIBIC encerra em 10 de maio e ressaltou que qualquer estudante de ensino
superior, seja de Universidade pública ou privada, pode se inscrever. Mencionou que os estudantes terão credencial de acesso à biblioteca e ao
campus.

PEC-G 2022
A Prof.ª Maria Lúcia informou sobre a existência do PEC-G, um programa de amparo a estudantes oriundos de outros países, sobretudo
africanos, que disponibiliza vagas dentro da Universidade Pública. Mencionou que o Departamento de Letras oferece, anualmente, 4 vagas para
o período vesperƟno, sendo duas para cada curso.

Congresso Acadêmico
A Prof.ª Greice lembrou a todos(as) que durante a semana do Congresso Acadêmico não poderão ser realizadas nem aƟvidades assíncronas.

- Coordenação de Pós-Graduação
Início da nova gestão da Coordenação da Câmara de Pós-graduação
O Prof. Marcello oficializou o início da nova gestão da Coordenação da Câmara de Pós-graduação e informou que, em comum acordo com o Prof.
Janderson, ficará responsável por parƟcipar das reuniões do Conselho. Explicou que pretende dar conƟnuidade à gestão da Prof.ª Francine,
reforçando o estreitamento da comunicação entre Departamento e Pós-graduação, fatores imprescindíveis para o bom andamento do programa.

Informes do PPGL
O Prof. Marcello lembrou que a Prof.ª Francine elaborava um informe após as reuniões da Pós-graduação e disponibilizava ao Departamento via
e-mail. Explicou que, em vez disto, disponibilizará o link para a ata completa da reunião, visto que o documento será publicizado no site do
Programa de Pós-graduação em Letras.

ParƟcipação do Departamento no APCN (Avaliação de Propostas de Cursos Novos)
O Prof. Marcello informou que, embora a redação do APCN de Doutorado seja uma meta de longo prazo, foi instaurada uma comissão com
intuito de adiantar a redação do documento e, consequentemente, os trabalhos de submissão. Explicou que estão aguardando a publicação da
nota do programa, prevista para novembro, para dar conƟnuidade às aƟvidades, e que estão oƟmistas de que conseguirão preencher o requisito
mínimo (nota 4,0) para redigir o APCN.

- Câmara de Extensão
Nova Coordenação da Câmara de Extensão e Cultura - CAEC
O Prof. Júlio agradeceu a Prof.ª Rosângela por todo o suporte durante o processo de transição das novas coordenações da Câmara de Extensão e
Cultura. Mencionou que houve uma reunião no dia 23 de março na qual foi formalizada a transição dos novos membros da CAEC e informou que
as Professoras Carolin Overhoff Ferreira (Depto. de História da Arte) e Maria Cecilia Sanches (Depto. de Educação) assumiram o cargo de
Coordenadora e Vice-coordenadora, respecƟvamente, para o mandato de 2021 a 2023.

Novo site da PROEC
O Prof. Júlio informou que está em andamento a concepção de um novo site da PROEC, contendo informações mais claras, design amigável e
também um compilado das ações, programas e projetos de extensão do campus.

Edital PIBEX
O Prof. Júlio informou que está em andamento um GT sobre o edital das bolsas PIBEX, que são concedidas a determinados programas e projetos
de extensão, e que foram disponibilizadas ao Campus 19 bolsas no úlƟmo processo seleƟvo.

Orientações de preenchimento e cadastro de ações de extensão
O Prof. Júlio informou que durante as análises das ações de extensão alguns equívocos de preenchimento são mais comuns, e aproveitou a
oportunidade para esclarecer dois dos que mais têm aparecido: 1) os eventos e ações de extensão precisam ser cadastrados com Vice-
coordenador; 2) durante a pandemia, as ações e eventos não podem contar com carga horária apenas teórica.

- Docentes, Discentes e Servidores Técnico-AdministraƟvos
Seminário de Estudos LinguísƟcos e Literários – SELL
A Prof.ª Renata agradeceu o encaminamento dos informes e chamadas sobre o Seminário de Estudos LinguísƟcos e Literários e mencionou que o
evento está sendo bem sucedido, já que as 300 vagas disponíveis foram esgotadas rapidamente. Explicou que a organização do evento entendeu
que boa parte desta demanda está diretamente relacionada à conferência de abertura, que contará com a presença do escritor e professor
Gonçalo Tavares. Informou que a o evento será transmiƟdo a todos(as) pelo canal da Unifesp no Youtube com intuito de atender às diversas
solicitações de parƟcipação no evento e também para que os(as) interessados(as) em assisƟr a conferência não precisem, necessariamente,
efeƟvar a inscrição no Seminário, o que poderia, eventualmente, liberar vagas para que as pessoas interessadas no seminário possam efetuar a
inscrição. Informou também que a Prof.ª Fernanda solicitou à PROEC 100 novas vagas para o evento e que estão aguardando um retorno para
que essa informação seja amplamente divulgada.



Evento Paulo Freire: 100 anos de práxis libertadora
A Prof.ª Greice informou que o evento ocorrerá de 4 de maio até o mês de novembro e salientou que a organização vem trabalhando desde o
ano passado com muita práƟca freiriana em sua concepção e planejamento. Mencionou que haverá eventos durante todas as semanas, com
inscrições via SIEX, transmissões via Youtube, parƟcipação de coleƟvos, cursinhos populares e uma grande diversidade de aƟvidades formaƟvas
que serão amplamente divulgadas.

Sem mais, eu, Rafael Kenji Ozeki, Assistente em Administração do Departamento de Letras, subscrevo esta ata. Guarulhos, vinte e oito de abril de
dois mil e vinte e um.

Membros natos
Graciela Alicia Foglia (Chefe de Departamento)
Rodrigo Soares de Cerqueira (Vice-Chefe de Departamento)
Greice de Nóbrega e Sousa(Coordenadora de Graduação)
Maria Lúcia Dias Mendes (Coordenadora de Graduação)
Marcello Marcelino Rosa (Vice-Coord. de Pós-Graduação)
Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira (Coord. de Extensão)

Membros indicados
Estudos Clássicos
Talita Janine Juliani (Ɵtular)
Bianca Fanelli MorganƟ (suplente)

Estudos da Linguagem
Carlos José Lírio (suplente)
Álvaro Antonio CareƩa (suplente)

Língua Espanhola e Literaturas Espanhola e Hispano-Americana
Greice de Nóbrega e Sousa (Ɵtular)
Andreia dos Santos Menezes (Ɵtular)

Língua Inglesa e Literaturas de Língua Inglesa
Renata Philippov (Ɵtular)
Marcia Veirano Pinto (Ɵtular)

Língua Francesa e Literaturas de Língua Francesa
Ana Claudia Romano Ribeiro (Ɵtular)

Servidores Técnico-AdministraƟvos
Rafael Kenji Ozeki

Documento assinado eletronicamente por Graciela Alicia Foglia, Chefe de Departamento, em 05/04/2023, às 08:58, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Kenji Ozeki, Assistente em Administração, em 05/04/2023, às 13:02, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andreia dos Santos Menezes, Docente, em 05/04/2023, às 15:52, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Claudia Romano Ribeiro, Docente, em 05/04/2023, às 15:59, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alvaro Antonio CareƩa, Docente, em 05/04/2023, às 16:22, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Jose Lirio, Docente, em 05/04/2023, às 16:33, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Veirano Pinto, Docente, em 05/04/2023, às 16:34, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Talita Janine Juliani, Docente, em 05/04/2023, às 18:39, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.



Documento assinado eletronicamente por Marcello Marcelino Rosa, Docente, em 05/04/2023, às 21:46, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bianca Fanelli MorganƟ, Docente, em 05/04/2023, às 21:54, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Greice de Nobrega e Sousa, Coordenador(a), em 06/04/2023, às 10:56, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rosangela Aparecida Dantas de Oliveira, Docente, em 06/04/2023, às 11:06, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Amanda Fernandes Teixeira Cordeiro, Docente, em 06/04/2023, às 11:42, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Renata Philippov, Docente, em 06/04/2023, às 17:29, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Seravali Moreschi, Docente, em 07/04/2023, às 13:36, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Soares de Cerqueira, vice-chefe, em 09/04/2023, às 16:11, conforme horário oficial de
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